
Ali je (o dovoli? 
»Kmetskemu listu» je prišlo do uše* 

tarnanje o tem, »da kmetski pridelki ni«; 
majo nobene cene, da ni denarja in kre
dita, da je obleka predraga in orodje 
predrago itd.« Spričo tega tarnanja 
»Kmetski list v svoji prvi številki le
tošnjega leta — d e 6. januarja — iz« 
javlja, da samo tarnanje in pripovedo
vanje nič ne pomaga. Sam pa tako1« 
modruje: 

»Kakor vsaka stvar, tako ima tudi 
današnja gospodarska kriza svoj vzrok 
v preteklosti. Le zamislimo se nekaj let 
nazaj, v tiste čase takoj po vojni. Kako 
lepo in prijetno se je dalo takrat živeti I 
Denarja je bilo v izobilju, cene so bile 
trdne in zaslužki dobri. Kaj čuda, če 
so se ljudje takrat navadili dobro žive
ti! Ljudje, ki so prej le redkokedaj jedli 
meso, so ga jedli takrat vsak dan, pili 
so pa nič koliko. Vsi so bili lepo oble
čeni in stiske ni bilo nikjer. 

Žalibog smo takrat pozabili na to, da 
nam takratni denar ni bil zlat, ampak' 
papirnat. Ta papir pa je začel naglo 
kopneti in danes se s strahom zaveda
mo, da smo takrat porabili preveč! Za
to pa bo danes treba temeljito pregle
dati vse to, kar še imamo, s tem pa bo« 
mo morali začeti pametno in varčno 
gospodariti in izdajati le to in toliko, 
kolikor premoremo! Omejiti pa bomo 
morali svoje izdatke ne samo v javni 
upravi, ampak tudi v našem zasebnem 
življenju in črtati bomo morali vse, kar, 
neobhodno ne potrebujemo.« 

To je torej nasvet, ki ga v sedanji 
težki gospodarski krizi daje kmetu 
»Kmetski list«. Varčevati! Varčevati je 
treba tudi v zasebnem življenju in čr
tati vse, kar neobhodno ne potrebuje
mo! Primeren nasvet, toda sam za se
be nezadosten. Štediti je mogoče samo 
tam, kjer kaj je, kjer pa ničesar ni, s 
čim pa boš štedil? Ako kmet pri volih, 
ki jih je kupil pred letom, jih celo leto 
redil, izgubi polovico vsote, ki jo je dal 
za nje, kako naj vrši načelo štednje? 
Kako naj izvršuje to n čelo, ako rno« 
ra krmo za živino ponekod skoro tri« 
krat dražje po kilogramu plačati, kakon 
pa dobi za govejo živino? Črtati to, kar, 
neobhodno ne potrebuje! Ali moreš čr
tati obleko, ki j , neobhodno potrebuješ" 
in ki je še vedno veliko predraga? Ali 
moreš črtati izdatke za sol, petrolej, 
obutev ali potrebne stroše za slučaj bo
lezni? Ali moreš črtati izdatke za davk« 
in razne davščine, ki se ne znižujejo 
marveč ponekod celo rastejo? 



S samim receptom varčevanja in šte
denja se današnja gospodarska stiska, 
ki tlafii našega kmeta, ne da rešiti. 
Kmet aam se sploh ne more rešiti, mo
rajo mu tudi drugi pomagati. 


